

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

4 (2246) | Воскресенье, 5 января 1958 г. | Цена 15 коп.

## XI районная партийная конференция

### Дневник конференции

### Из отчета Сланцевского райкома КПСС

(Докладчик — секретарь райкома КПСС А. Я. ЯКОВЛЕВ)

Отчетный период в жизни районной партийной организации, — сказал т. Яковлев. — характеризуется дальнейшим повышением уровня партийного руководства хозяйством, улучшением партийно-политической работы.

Осуществляя мероприятия по совершенствованию методов руководства хозяйственным и культурным строительством, районная партийная организация в основу своей работы положила историческое решение XX съезда КПСС и последующие решения партии и правительства.

Райком КПСС и первичные партийные организации улучшили свою работу. Поднялась их роль в руководстве предприятиями и учреждениями. Например, большую работу проделала первичная партийная организация газосланцевого завода. Характерным является то, что сейчас в цехах, непосредственно на производстве, работают свыше 160 коммунистов, что составляет 78 процентов к составу всей партийной организации.

На этом предприятии заметно возросла роль цеховых парторганизаций. Они стали лучше заниматься вопросами производства, воспитанием коммунистов. В цеховых парторганизациях регулярно проводятся партийные собрания.

Значительно улучшили работу по контролю хозяйственной деятельности предприятий партийные организации шахты № 1 (секретарь т. Мельников), шахты № 3 (секретарь т. Пушкин) и другие.

Вместе с тем в работе первичных партийных организаций и райкома КПСС не изжиты недостатки. Райком партии, его организационный отдел (заведующая т. Кузнецова), а также многие секретари парторганизаций еще недостаточно уделяют внимания повышению уровня партийной работы, совершенствованию форм и методов партийного руководства, воспитанию коммунистов.

В первичной парторганизации шахты имени С. М. Кирова (секретарь т. Орловский) была заложена партийная работа. Партбюро слабо занималось воспитанием коммунистов. Большинство членов КПСС не имело партийных поручений. Многие коммунисты нерегулярно платили членские взносы. Партийные собрания проходили на низком идейном уровне. Они готовились небольшим количеством людей, без участия коммунистов и некоторых членов бюро.

Еще крайне слабо влияние на

хозяйственную деятельность со стороны некоторых партийных организаций колхозов и промышленных предприятий. Одна из главных причин заключается в том, что райком партии, его отделы, хозяйственные руководители мало опирались на первичные партийные организации, недостаточно ставили перед ними коренные вопросы хозяйственного и культурного строительства.

Партийные организации колхозов имени Калинина, имени 17-го Партсъезда, имени Ильича еще малочисленны по своему составу. Анализ их работы показывает, что бывшая инструкторская группа райкома КПСС по зоне МТС крайне мало занималась организационным укреплением колхозных парторганизаций и поднятием их роли в решении хозяйственных и политических вопросов.

Задача нового состава райкома, первичных партийных организаций состоит в том, чтобы повысить уровень политической работы, усилить партийный контроль хозяйственной деятельности, развивать внутрипартийную демократию, мобилизовать коммунистов на борьбу за успешное выполнение государственных планов предприятиями.

Руководствуясь решениями XX съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году, партийные организации района, райком партии создали систему партийного просвещения с учетом запросов коммунистов и беспартийного актива.

Районный комитет КПСС и первичные парторганизации в этом учебном году ушли недостатки прошлого года. Не ослабляя внимания к экономическому образованию кадров, организовано изучение истории партии, философии и конкретной экономики большим количеством коммунистов и беспартийного актива. Сейчас в районе работают 12 кружков по изучению политической экономики, 20 по изучению конкретной экономики, 2 экономические школы, 15 кружков по изучению истории КПСС, 6 семинаров по изучению отдельных проблем марксистско-ленинской теории, 2 семинара по философии, 110 коммунистов и беспартийных активистов участв в заочном университете марксизма-ленинизма. Всеми формами учебы охвачено в этом году свыше 1.200 коммунистов и 607 бес-

партийных активистов. Для пропагандистской работы подобрано 113 теоретически подготовленных пропагандистов.

Сейчас во всей сети партийного просвещения изучаются материалы юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Декларация коммунистических и рабочих партий социалистических стран, Манифест мира. Огромный интерес у слушателей вызывают анализ коренных социально-экономических преобразований, осуществленных советским народом под руководством Коммунистической партии за годы Советской власти, анализ международного рабочего движения и его задачи.

Более организовано проходят занятия в кружках и политшколах, созданных при партийных организациях газосланцевого завода, шахты № 1, колхоза «Май» и других. Здесь занятия проводятся в виде живой беседы с активным участием слушателей. Изучаемый материал увязывается с работой предприятия, колхоза, с конкретными задачами слушателей.

Но наряду с положительными примерами в работе сети партийного просвещения имеются и крупные недостатки. Низка посещаемость слушателей занятий, слаб контроль за составлением политической учебы коммунистов. Слушатели вечернего университета марксизма-ленинизма тт. Ануфриев (парторганизация строительного треста № 31), Демидова, Вилокуров (парторганизация газосланцевого завода), Бобков (парторганизация шахты имени С. М. Кирова) и другие систематически пропускают занятия и не сдают зачеты. А секретари партийных организаций мирятся с этим фактом.

Недостатков было бы значительно меньше, если бы райком партии, его отдел пропаганды и агитации и секретари партийных организаций больше уделяли внимания политической учебе коммунистов и беспартийных, постоянно заботились о качестве проводимых занятий, обобщали опыт пропагандистской работы. Отдел пропаганды и агитации, кабинеты политического просвещения райкома КПСС еще слабо оказывают методическую помощь пропагандистам.

К агитационно-массовой работе в партийных организациях города и района привлечено более 700 агитаторов. В основу работы агитколлективов положено глубокое разъяснение трудящимся решений XX съезда КПСС, последующих по-

(Продолжив на 2-й стр.)

### ★ ДЛЯ ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ

В Доме культуры, где проходит районная партийная конференция, оборудованы стенды, диаграммы, показывающие рост хозяйства и культуры района за 1957 г. Это помогает делегатам глубже ознакомиться с трудовыми достижениями коллективов предприятий, колхозов, совхоза, МТС, экономии района. Здесь же, в фойе, организована одажа книг, журналов. Многие

делегаты приобретают новинки политической и художественной литературы.

Вчера вечером участники конференции прослушали концерт художественной самодеятельности.

Сегодня по окончании работы конференции на сцене Дома культуры намечены выступления перед делегатами ленинградских артистов.

# XI районная партийная конференция

## Из отчета Сланцевского райкома КПСС

(Докладчик — секретарь райкома КПСС А. Я. ЯКОВЛЕВ)

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

становлений партии и правительства. Сейчас силы агитаторов направлены на разъяснение материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР, Декларации коммунистических и рабочих партий социалистических стран, Манифеста мира, решений декабрьского Пленума ЦК КПСС и IX сессии Верховного Совета СССР. Разъясняя эти исторические документы, агитаторы мобилизуют работников промышленности и сельского хозяйства на успешное выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районной партийной организацией, работниками промышленности и сельского хозяйства.

Большая работа проведена агитаторами в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся, а также выборов народных судов. Партийные организации шахты № 1, газосланцевого завода, комбината производственных предприятий строительного треста № 31 и другие уделяют серьезное внимание улучшению политической агитации среди трудящихся. Они регулярно собирают агитаторов на инструктивные совещания, ставят перед ними очередные задачи по усилению агитационной работы.

Но было бы неправильно не сказать о тех крупных недостатках, которые имеют место как в содержании агитационно-массовой работы, так и в формах ее проведения. Еще на низком уровне находится эта работа на некоторых предприятиях города и в колхозах района, где значительная часть агитаторов не выступает перед населением или ограничивается чтением отдельных материалов из газет. Семинары агитаторов проводится редко, к агитационной работе привлечены далеко не все товарищи, способные вести политическую агитацию на высоком идейном уровне.

Важная роль в улучшении культурно-просветительной и агитационно-массовой работы принадлежит клубам, библиотекам и красным уголкам. Однако работники этих учреждений еще мало занимаются воспитанием рабочих, колхозников, советской интеллигенции, молодежи. Отдел культуры исполкома райсовета (заведующий т. Кужелев) слабо руководит сельскими клубами. Работники культпросветучреждений в бригадах бывают редко, плохо оформляют наглядную агитацию, слабо проводят разъяснительную работу среди труженников сельского хозяйства. Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС не потребовал от т. Кужелева должного руководства сельскими клубами и библиотеками.

В 1957 году в городе и районе несколько улучшилась лекционная пропаганда, которая ведется группой докладчиков райкома партии и членами районного отделения Общества по распространению политических и научных знаний. За прошлый год прочитано 1145 лекций.

Но в лекционной пропаганде имеются серьезные недостатки. Очень мало читалось лекций в

колхозах, непосредственно в бригадах. Недостаточно прочитано лекций на научно-технические и антирелигиозные темы.

Большое место в деле коммунистического воспитания трудящихся принадлежит районной газете «Знамя труда». За последнее время газета улучшила пропаганду опыта передовиков промышленности и сельского хозяйства, способствовала более широкому развертыванию социалистического соревнования среди трудящихся за успешное выполнение производственных планов и обязательств. Заметно повысилась действенность публикуемых в газете материалов. Но наряду с этим в газете имеются и недостатки. Слабо налажена массовая работа редакции с рабочими, не проводятся совещания передовиков промышленности и сельского хозяйства при редакции. До сих пор не изжиты ошибки в публикуемых материалах. Редакция мало оказывает помощи редколлегиям стенных газет.

В прошлом году определенных успехов добились школы района по обучению и воспитанию детей. Успеваемость в целом по району составила свыше 92 процентов. Сократилось число второгодников. Однако школы района еще слабо решают задачи по повышению успеваемости учащихся и привитию им производственных навыков. Партийные и комсомольские организации школ в новом учебном году должны изжить эти недостатки и добиться более высокой успеваемости учащихся.

1957 год, — говорит докладчик, — ознаменован большими достижениями в развитии социалистической промышленности. Включившись во всенародное соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, работники промышленности добились определенных успехов в выполнении планов и обязательств.

Районная партийная организация, развивая трудовой и политический подъем среди трудящихся, уделяла повседневно внимание вопросам увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества выпускаемой продукции, развития технического прогресса.

Многие предприятия и стройки досрочно выполнили годовые производственные планы. Шахты треста «Ленинградсланец», например, завершили выполнение годового плана добычи сланца к 12 декабря. На 13 дней раньше срока выполнил план строительно-монтажных работ коллектив строительного треста № 31. Значительно раньше срока справились с выполнением производственного плана рабочие мебельной фабрики, швейнокомбината и других предприятий. Объем промышленного производства увеличился в 1957 году на 19 процентов по сравнению с 1956 годом. В целом промышленность района выполнила государственный план 11 месяцев на 102,1 процента.

В улучшении работы многих промышленных предприятий сказались организаторская роль партийных организаций. Они стали лучше вникать в экономику пред-

приятий, со знанием дела решать вопросы производства. Под руководством партийной организации значительно улучшила свою работу шахта № 1. Партийная организация этого предприятия сосредоточила свое внимание на улучшении производственной деятельности горных участков, повышении воспитательной работы среди коллектива горняков. На шахте совершенствуются технология производства и организация труда. Введена комплексная организация труда на добычных участках.

Большую работу проделала партийная организация газосланцевого завода. Коллектив этого предприятия в 1957 году находился в тяжелых условиях. Завод вплоть до сентября не выполнял государственный план. Вопрос о неуклонной работе завода был поставлен на обсуждение партийного собрания. Партийная организация направила коллектив на решительную борьбу за улучшение работы всех цехов и участков. Была усилена и повышена ответственность за судьбу производства со стороны цеховых партийных организаций.

Однако не все партийные организации активно влияют на производственную деятельность предприятий. На отчетно-выборном собрании коммунисты шахты № 2 справедливо критиковали партийное бюро за ослабление контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Партийное бюро мало занималось вопросами производства, расстановкой и воспитанием кадров, слабо боролось за повышение авангардной роли коммунистов. Бюро райкома КПСС в мае прошлого года, обсуждая отчет о работе партийного бюро, наметило ряд мероприятий, осуществление которых позволило несколько улучшить работу партийной организации шахты.

Задача всех партийных организаций промышленных предприятий заключается в том, чтобы добиться значительного повышения производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции и улучшения ее качества. В этом отношении заслуживает поддержки инициатива партийной организации и всего коллектива шахты № 3. Здесь впервые в сланцевом бассейне внедряется новый — камерный метод добычи сланца с применением погружных машин. Опыт показывает, что этот способ дает возможность перейти на механизированную навалку сланца и пород в очистных забоях и механизировать тяжелый труд навалотбойщиков.

На газосланцевом заводе одним из основных путей снижения себестоимости продукции является получение из сланца более широкого ассортимента ценных химических продуктов. На решение этой задачи и должно быть направлено внимание партийной организации этого предприятия. Партийные организации шахт должны вести решительную борьбу за сокращение простоев горной техники и людей и укрепление трудовой дисциплины среди горняков.

В связи с реорганизацией уп-

равления промышленностью и строительством в нашем районе создан строительный трест, который сейчас ведет почти все промышленное и жилищное строительство в районе. Коллектив треста выполнил план по вводу жилья, ввел в эксплуатацию ряд цехов и других промышленных объектов, Дом культуры, школу рабочей молодежи. Однако трест не справился с освоением капитальных вложений на строительство цементного завода. Строители не выдерживают частую им же установленные сроки сдачи объектов в эксплуатацию. Качество работ не всегда отвечает требованиям. Плохо еще налажена работа подсобных предприятий треста, из-за чего срываются сроки выполнения работ, возникают простои и другие неполадки. Партийная организация треста и ее секретарь т. Кравченко не всегда оказывают должное воздействие на улучшение работы строительного треста.

Основная задача коллектива строителей состоит в том, чтобы значительно улучшить организацию работ на объектах, главное внимание сосредоточить на строительстве цементного завода, расширении ТЭЦ газосланцевого завода и усилении жилищного строительства. Постоянно снижать себестоимость строительных работ, повысить уровень механизации трудоемких процессов, своевременно и с хорошим качеством сдавать объекты в эксплуатацию.

В 1957 году несколько улучшили свою работу предприятия местной и кооперативной промышленности. Многие из них перевыполнили годовую план и дали сверхплановые накопления. Однако перевыполнение плана этими предприятиями было достигнуто не за счет повышения производительности труда, а за счет излишней рабочей силы. Этот недостаток должен быть устранен.

За минувший год, — сказал докладчик, — достигнуты определенные результаты колхозниками, работниками совхоза и МТС в осуществлении решений партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства, превращению в жизнь призыва партии — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Колхозы района выполнили обязательства по надоям молока. В среднем району получено молока от фуражной коровы более 2.800 килограммов. Возросло производство других продуктов животноводства, что позволило колхозам досрочно рассчитаться с государством по поставкам и закупкам молока и других продуктов.

В социалистическом соревновании по производству молока и мяса лучших результатов добился колхоз имени Ильича. Здесь надоя молока в среднем на одну фуражную корову составил 3.400 килограммов или на 650 килограммов больше, чем было получено в 1956 году.

Неплохих результатов добились колхозники сельхозартель «Обновленная земля», где надой молока в среднем на одну фуражную

корову составили 3.000 килограммов — на 600 килограммов больше, чем в 1956 году.

Образцы самоотверженного труда показали передовые бригады района В. И. Мулина, М. И. Кичатова (колхоз «Восход»), В. С. Михайлова (колхоз «Обновленная земля»), В. Д. Богатова (колхоз имени Ильича), П. М. Субботина (колхоз «Путь к коммунизму») и многие другие.

Телятница колхоза «Обновленная земля» коммунистка т. Хазова добилась хороших результатов по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Коллектив свинофермы колхоза имени Ленина имеет хорошие результаты по увеличению производства свинины. Лучших показателей в производстве яиц добилась птичница колхоза «Обновленная земля» М. А. Баталина.

Многие работники животноводства и некоторые фермы являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Но наряду с положительными результатами имеются и серьезные недостатки в производстве продуктов животноводства. Колхоз «Май», выступив инициатором соревнования за увеличение производства свинины на 100 гектаров пашни, не выполнил своих обязательств. Далеко не используются возможности для увеличения производства молока и мяса других колхозах района. Огромные возможности для развития своего хозяйства имеет колхоз «Путь к коммунизму». Но эти возможности не используются.

Много недостатков в работе совхоза «Родина». Директор совхоза т. Гросберг, зоотехник т. Иванов, партийная организация слабо борются за повышение продуктивности скота, рентабельное ведение хозяйства.

Задача нового состава райкома партии, сельских партийных организаций состоит в том, чтобы устранить недостатки в организации работ на фермах, мобилизовать коммунистов, работников животноводства, всех колхозников на увеличение производства продуктов животноводства и полеводства. В решении этой задачи большая роль принадлежит механизаторам Рудненской МТС. Они обязаны за счет правильного использования техники, внутренних передовых методов обработки почвы способствовать колхозам в резком повышении урожайности полей и повышении продуктивности скота. Надо добиться такого положения, чтобы в 1958 году в среднем по району получить не менее 3.100 килограммов молока на одну фуражную корову, резко увеличить производство мяса, повысить урожайность колхозных полей.

Внимание сельских труженников, партийных организаций, работников МТС и совхоза должно быть направлено на образцовое проведение зимовки скота и хорошую подготовку к предстоящему весеннему севу.

1958 год должен быть годом новых достижений в развитии промышленности и сельского хозяйства, повышении материального и культурного уровня трудящихся города и района.



Волынская область. Сопли горняков и шахтостроителей Волыни отдыхали в прошлом году по путевкам профсоюзов на курортах страны. Более 50 путевок в дома отдыха и санатории получили рабочие строительного управления № 5, сооружающие шахту № 5 «Нововолынская».

На снимке: председатель шахтного комитета профсоюза М. С. Моренко (второй справа) выдает путевки на курорты рабочим строительного управления № 5. Фотохроника ТАСС.

## Чтобы тракторы работали без остановок

Механизаторы Рудненской МТС успешно выполнили свои социалистические обязательства по ремонту сельскохозяйственной техники в четвертом квартале. Они отремонтировали 35 тракторов и около 100 других машин. На ремонте хорошо работают тт. Дмитриев, Герасимов, Прокофьев, Конт и другие.

В механических мастерских нынче значительно лучше организованы все работы по ремонту. Более серьезное внимание обращено на качество. Сейчас каждый мотор после ремонта обязательно обкатывается на специальном стенде. «Мотор — сердце машины», — говорят механизаторы. И действительно, на ремонт моторов поставлены лучшие специалисты — тт. Дмитриев, Герасимов и другие. Они в совершенстве знают свое дело.

По-новому организован и ремонт коробок передач и других узлов. На этот важнейший участок поставлен один из самых опытных механизаторов Иван Венедиктов. Он обеспечивает высококачественный ремонт. Ветераном МТС является коммунист Михаил Михайлович

Никифоров. Он возглавляет ремонт сельскохозяйственной техники. Опытный механизатор принимает все меры, чтобы обеспечить высокое качество ремонта. Здесь отличается в труде член КПСС Александр Михайлович Михайлов. В тесном содружестве с другими механизаторами он внедрил новшество — утяжелил лемеха транторных плугов, чтобы они часто не портились при вспашке наменистых почв, усилил рамы плугов, сделал съемными колеса. Все это предпринято для того, чтобы весной лучше было работать, меньше было остановок в поле.

Творчески работают и многие другие механизаторы. Токарь Александр Конт в содружестве со своими товарищами сделал приспособление для расточки цилиндров в блоке мотора трактора «Беларусь». Благодаря этому сокращен срок простоя машины в ремонте.

Борясь за качество ремонта техники, рудненские механизаторы помогают колхозам больше производить сельхозпродукции, увеличивать доходы.

П. РЕПИН.

## НАМ отвечают

### „Колонки надо отремонтировать“

Под таким заголовком 11 декабря в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо читателя А. Анисенко. В нем говорилось, что по улице 1-й Советской неисправны водоразборные колонки.

Начальник конторы водоснабже-

ния т. Меденко сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, соответствуют действительности. В настоящее время колонки отремонтированы. Приняты меры для постоянного наблюдения за их исправностью.



Новосибирск. Создано Сибирское отделение Академии наук СССР. В его состав включены Западно-Сибирский, Восточно-Сибирский, Якутский и Дальне-Восточный филиалы Академии наук, Сахалинский комплексный научно-исследовательский институт и институт физики в Красноярске.

На снимке: вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения академик М. А. Лаврентьев (второй слева) знакомится с ходом строительства научного городка. Фотохроника ТАСС.

## Новогодние будни на стройке

Бригадир плотников т. Лоскутов поднимается на леса и, обрабатывая к членам своей бригады, замечает:

— Много хорошего было у нас в году минувшем. Не обходилось, конечно, и без недостатков. А в новом 1958 году постараемся работать лучше.

Потом он отдает распоряжения и принимается за работу. Слышится стук топоров.

Действительно, в минувшем году на строительных площадках цементного завода имели место серьезные помехи. Год уже заканчивал свое шествие, а работы на здании бытового корпуса задерживались. Но люди говорили: «Кладку второго этажа завершим вот то бы то ни стало». Они шли к руководителям управления, требовали отрегулировать вопрос с доставкой материалов, выдвигали свои предложения. Многие из них, не считаясь со временем, зачастую вручную на далекие расстояния таскали кирпич с других объектов и метр за метром воздвигали здание.

И вот сейчас здесь кладка вто-

рого этажа завершена. Полным ходом ведутся плотничные работы.

В старом году строители добились неплохих показателей. Бригада Лоскутова выполнила годовое задание на 170 процентов и обязалась за первый месяц нового года довести выработку до 180 процентов.

Хорошо потрудились бетонщицы, руководимые т. Желамской. В новом году они также обязались повысить производительность труда не менее как на 10 процентов. За три дня работы трудно, конечно, говорить о больших успехах. Но обязательства, стремление людей добиться высокой выработки свидетельствуют о их творческих замыслах.

— Потрудились в минувшем году мы неплохо, — говорит тов. Желамская. — И все-таки успехи эти нас не удовлетворяют.

Нельзя не согласиться с этим. На коллектив строителей третьего управления, возглавляемого т. Саенко, ложится основная задача по строительству цементного завода. Руководителям стройки надо с первых дней года принимать решительные меры по повышению темпов работ. Однако все еще

медленно, например, ведутся работы на ремблоке, на кладке здания заводоуправления и т. д. Низкие темпы объясняются слабым взаимодействием руководителей стройки с субподрядными организациями. В частности, долгое время тормозилась установка колонны на ремблоке из-за неразворотности работников участка треста «Коксхиммонтаж». В свою очередь, упомянутые руководители обвиняли в этом деле комбинат производственных предприятий. Таким образом, получалась целая цепочка искусственных преград, препятствующих успешному ходу строительства.

В новом году подобных явлений быть не должно. Задача коллектива строительного управления № 3 и обслуживающих его субподрядных организаций состоит в том, чтобы все вопросы, связанные с сооружением цементного завода, решались по-деловому. Это позволит вести работы без простоев, непрерывно повышать производительность труда.

А. ЕРМОЛАЕВ,  
М. АЛЕКСЕЕВ.

Корреспондентский пост.

## Улучшаем работу профсоюзного комитета

Часто приходится слышать от вновь избранных председателей участковых комитетов такие вопросы: «Что мне делать? С чего начинать?» Это и заставило меня написать заметку. Я расскажу о работе нашего комитета, созданного на участке сортировки шахты № 2, председателем которого члены профсоюза избрали меня. После выборов мы распределили обязанности между членами комитета. При этом мы выяснили желание каждого товарища, учли его деловые качества. Это помогло равномерно подойти к даче поручений.

Приведу примеры. Председателем комиссии по заработной плате избрали Бориса Михайлова. В прошлом, работая дежурным слесарем, он не раз исполнял обязанности сменного десятника и полагался с порядком начисления заработной платы. Поэтому и может проверить глубже и лучше жалобу рабочего. Члена комитета Лидию Амеленкову мы избрали председателем комиссии по культурно-массовой работе. Она учится в 10 классе школы рабочей молодежи, является комсомолкой.

Таким же образом было распределено руководство остальными комиссиями между членами комитета. Такой подход положительно сказался на улучшении профсоюзной работы.

Вторым важным условием в деятельности участкового комитета является составление месячного плана. Мы вносим в план такие вопросы, какие подсказывает сама жизнь. Можно привести в качестве примера заседание нашего комитета, состоявшееся в октябре. Тогда у нас обсуждался вопрос о подготовке участка к работе в зимних условиях. Заседание прошло весьма успешно с активом. Приняли решение, которым и руководствовалась администрация шахты при подготовке участка к зиме.

Нетрудно сделать вывод, что если внести в план отвлеченные вопросы, оторванные от производства, то он будет нереальным, не мобилизует внимание актива и ничего не даст для улучшения профсоюзной работы.

Составляя план работы, мы всегда советуемся с начальником и механиком участка, с активом о том, какие вопросы хотели бы

они обсудить на заседании участкового комитета.

В первых числах каждого месяца мы проводим заседание комитета, на котором подводим итоги соревнования горняков, отмечаем лучших по профессии. Надо сказать, что год назад на нашем участке смотрели на это, как на формальность. Но с тех пор, как шахта стала получать премии за успехи в социалистическом соревновании, а шахтком решил премировать только тех товарищей, которые утверждены в списках лучших по профессии, положение резко изменилось, повысился авторитет участкового комитета среди коллектива горняков.

За последнее время у нас улучшилась своя деятельность и культурно-массовая комиссия, возглавляемая Лидией Амеленковой. На участке организован регулярный выпуск стенгазеты, выходит сатирический листок «Колыбка». Проведено несколько культурных мероприятий в кино.

Члены жилищно-бытовой комиссии во главе с председателем Лидией Колдуновой побывали на квартирах многих рабочих участка сортировки. Они интересовались

бытовым обслуживанием трудящихся. Сама т. Колдунова участвует в распределении жилищной площади. Недавно члены этой комиссии обследовали шахтерские дома. Они выявили нерадивых квартиросъемщиков, содержащих жилье в антисанитарном состоянии. По результатам проверки принимаются меры.

Нынче у нас профсоюзная работа переместилась на участок, в массы. Это отрадное явление. Каждое заявление трудящегося не остается нерешенным. Это, безусловно, правильно, так как никто не может так хорошо знать нужды и запросы рабочих, как знают члены участкового комитета, которые сами же трудятся вместе с ними.

Но следует заметить, что не всегда жилищно-бытовая комиссия шахтного комитета считается с решениями и рекомендациями участковых комиссий по жилищно-бытовым вопросам. Желательно, чтобы шахтный комитет прислушался к этому упреку. Необходимо предоставить участковым комитетам, и в первую очередь участковым жилищно-бытовым комиссиям, больше прав в распределении жилья. Все это принесет, несомненно, пользу в деле удовлетворения запросов трудящихся, в улучшении профсоюзной работы.

Д. ПАНАТОС,

председатель

профсоюзного комитета

участка сортировки шахты № 2.



С каждым годом растет благосостояние тружеников сельхозартели «Память Ильича» Рошинского района, Ленинградской области. Колхозные семьи улучшают свой быт, приобретают все больше телевизоров, радиоприемников, швейных машин, велосипедов и предметов домашнего обихода.

На снимке: семья колхозника М. И. Овчинникова смотрит телевизионную передачу.

ЛенТАСС

Библиография

Календарь колхозника на 1958 год

Труженики нашего социалистического сельского хозяйства непрерывно пополняют свои знания данными науки и передового опыта. Для этого в колхозах, МТС и совхозах организуются специальные кружки, проводятся лекции, многие колхозники учатся на трехгодичных агрозоотехнических курсах, используют общеобразовательную, специальную, а также справочную литературу. В этом отношении для них представляет значительный интерес «Календарь колхозника на 1958 год», выпущенный недавно в свет Государственным издательством сельско-хозяйственной литературы.

В нем изложены основные задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством на ближайшие годы в области сельского хозяйства. В специальном разделе на каждый месяц 1958 года сообщаются основные юбилейные и памятные даты, рассказывается о жизни и творчестве выдающихся деятелей литературы, искусства, науки, людей передового производственного опыта, а также о важнейших общественно-исторических событиях.

Отдельные статьи, очерки и краткие информации посвящены антирелигиозной и естественно-научной пропаганде.

Производственный опыт на страницах календаря представлен в форме рассказов и очерков о выдающихся организаторах колхозного производства: грижды Герое Социалистического Труда Хамракуле Турсункулове, который добился замечательных успехов в выращивании высоких урожаев хлопчатника, дважды Героем Социалистического Труда Ф. Генералове, И. Буянове, Д. Гонтаре, С. Виштак, П. Ковровой и многих других новаторов сельскохозяйственного производства.

Ведение крупного колхозного производства немалым без четко разработанного плана, в котором строго учитываются природно-климатические условия, а также экономическая эффективность сельскохозяйственных культур, возделываемых в том или ином районе. В качестве положительного примера может служить перспективный план колхоза «Россия» Ново-Александровского района, Сивернопольского края. Содержание его изложено на 68—69

страницах календаря. Разумно планируя развитие полеводства, животноводства и других отраслей, этот колхоз из года в год увеличивает производство сельскохозяйственных продуктов и повышает свои доходы. Его денежный доход в 1950 году составил 1 1 миллион 900 тысяч рублей, в 1951 году — 6 миллионов, а в 1956 году — уже 24 миллиона 119 тысяч рублей. Основой развития этого хозяйства является все возрастающая роль машинно-тракторной станции и всемерное развитие общественной собственности. Средняя выдача на трудодень в колхозе «Россия» в годы пятой пятилетки составила 6 рублей 90 копеек и 3,3 кг зерна.

Напечатанные в календаре колхозника статьи по вопросам агрономической науки и передовому производственному опыту представляют интерес для колхозников различных районов. Если статья «Перспективный план колхоза «Россия» привлечет внимание тружеников села, производящих преимущественно зерно, то очерк «8,97 центнера льноволокна с гектара» заинтересует колхозников главным образом нечерноземной полосы, где большие посевные площади отводятся под возделывание льна.

В разделе календаря «Сельскохозяйственные работы» читатель получит необходимый минимум знаний по организации и экономике колхозного производства. Здесь рассказывается о внедрении хозрасчета, о методах определения эффективности затрат труда, об учете расходования трудодней и средств на производство продукции, о сокращении затрат труда на единицу продукции и дополнительной оплате труда в колхозах. В календаре также имеются сведения о борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур. Специальные статьи посвящены правильному использованию органических и минеральных удобрений, вопросам санитарии и гигиены. Здесь же можно получить сведения о том, как готовить вкусную пищу, говорить об отпусках, о материальном обеспечении нетрудоспособных колхозников и семьях на индивидуальное строительство. «Справочник колхозника» представляет несомненный интерес для широкой массы читателей советской деревни.

ПО нашему городу

★ Навстречу районной спартакиаде

19 января начнется районная спартакиада физкультурников. В ней будут принимать участие лыжные, хоккейные, конькобежные команды. Спартакиада поможет выявить спортивные силы физкультурных коллективов. Команды-победительницы в дальнейшем будут защищать честь своего района на областных соревнованиях. В спартакиаде примут участие спортсмены газосланцевого завода, шахты № 3 и других коллективов. Сейчас физкультурники активно готовятся к соревнованиям.

Товарооборот увеличился более чем в два раза

Большое оживление царило в магазинах ОРСа треста «Ленинградсланец» 30 и 31 декабря 1957 года. Спрос трудящихся в основном был на праздничные подарки, парфюмерию, елочные украшения, кондитерские изделия. Так, только 30 декабря магазины продали товаров на 825 тысяч рублей вместо 370 тысяч, предусмотренных планом. Почти вдвое увеличился товарооборот 31 декабря. Особенно хорошо потрудились в эти дни коллективы магазинов № 1 (заведующая В. Сорокина), № 6 (заведующая М. Беллева), № 37 (заведующая Г. Изюмова) и другие.

12 тысяч экземпляров

Газеты и журналы — желанные гости в каждой трудовой семье. Их читают рабочие, служащие, колхозники, пионеры и школьники. Ежедневно почтальоны районной конторы связи доставляют на дом трудящимся нашего города более 12 тысяч экземпляров газет и журналов.

В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Германская Демократическая Республика. Важную роль в укреплении культурного сотрудничества между трудящимися ГДР и Советского Союза играют Дома германо-советской дружбы. Библиотеки Домов располагают обширной литературой, всесторонне освещающей все области жизни Советского Союза. При Домах созданы кружки по изучению русского языка.

На снимке: на уроке русского языка в Доме германо-советской дружбы в Эрфурте.

Центральная библиотека

Успехи народного Китая

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, промышленные предприятия Китая на четыре с лишним процента перевыполнили годовые производственные планы. По предварительным подсчетам Государственного экономического комитета, стоимость валовой продукции промышленности страны (за исключением кустарной промышленности) составила 62,8 миллиарда юаней, т. е. на 6,9 процента больше, чем в 1956 году.

По данным Государственного экономического комитета Китая, количество крупных промышленных предприятий, сдавших в эксплуатацию в прошлом году, достигло 177, т. е. в среднем через

каждые 19 часов вступал в строй новый крупный завод или шахта.

Для мирного использования атомной энергии

ВАРШАВА. (ТАСС). В народной Польше широко развернута работа по использованию атомной энергии в мирных целях. Коллектив института ядерных исследований в Варшаве ведет научную работу в различных областях мирного использования атомной энергии.

Недалеко от Варшавы в минувшем году вырос научный городок, в котором расположился главный центр ядерных исследований Польской академии наук. В настоящее время заканчивается

как и где будут вести заготовку торфа. Правление колхоза об этом важном мероприятии пока тоже не беспокоится. Такое же отношение к заготовке и вывозке торфа на поля и во многих других колхозах.

Позволительно спросить у руководителей колхозов и механизаторов МТС, когда же они думают заниматься этой работой? Времени не ждет. Надо приложить все силы и план вывозки удобрений выполнить до весенней распутицы.

Сельские партийные организации должны глубже вникать в эти вопросы и помогать правлениям колхозов организовать работы по заготовке и вывозке торфа. Шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур в 1958 году.

Сводка о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах района на 1 января 1958 года

Колхозы	План вывозки навоза под урожай 1958 года (тонн)	Вывезено навоза (тонн)	План заготовки и вывозки торфа под урожай 1958 г. (тонн)	Вывезено торфа (тонн)
Им. Калинина . . . . .	1600	800	1000	—
Им. Ленина . . . . .	1500	170	4300	50
«Шахтер» . . . . .	1600	300	1460	—
«Обновленная земля» . . . . .	1000	110	5000	100
«Май» . . . . .	900	347	—	—
«Восход» . . . . .	2000	90	—	—
Им. 17-го Партсъезда . . . . .	800	60	1500	—
«Путь к коммунизму» . . . . .	1300	220	840	—
Им. Ильича . . . . .	700	80	—	—
Итого:	11400	2177	14900	150

